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Vs

daga Cilaglas
Ve (£8) Slaie¥) il S A sxe -
Aaiia (YA) glaie¥l i S Cilaia 22 -

i g 48 cOlaiaY) Al S Cladia 3o Gag ALY ad 5 (e Sl

(el EDE) SLERY) (e -

Ao (1) Jlasdd 4 As ol -
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1- Choisir de répondre a (A) ou (b) 1(2) 91 (1) e dulaWi s -
(a) Citer un seul facteur dont dépend la | 5 &2 2% a1 Shele 831 (1)
fréquence du circuit oscillant. -8 yign 8 p31s
(b) Citer un seul facteur dont dépend la | 2 53 ity Slele 831 (o)
réactance d’induction d’une bobine. aled Aot Aelaals

2- Quel est le role de D’objectif dans le | osSwliy dcecid) Awaatt j9a Lo -¥
spectromeétre? Sdaldaql

3- Ecrire I’énoncé de la loi de Faraday | ssatr g1a1;La a0 ad ciS) -¥
pour la force électromotrice induite. - Alcluced | Ay pgSTH AnBI
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4-

®0eE

5-

@) 006V
© 002V

6-

Choisir la réponse correcte:

le principe de fonctionnement du microscope
¢lectronique est basé sur:

La nature ondulatoire des électrons.
La nature corpusculaire des ¢électrons.
La nature ondulatoire des photons.

La nature corpusculaire des photons.

Choisir la réponse correcte:

Un fil droit de longueur 0.3m en
mouvement de vitesse 2m/s dans un sens
parallele au flux magnétique. de densité
0.1 T. Alors la f.e.m induite entre ses
bornes est égale...........

Un circuit ¢lectrique composé d’une
bobine d’induction contient une résistance
ohmique et une source d’un courant
alternatif. si R= X, dessiner les vecteurs
de la tension totale et le courant en
démontrant I’angle de phase.

¢ Amiuiall Al W1 T30 ¢
95 9 pSeall Jos B )S2 coliad
JERETT

g I T et asatt (D)

g I Basssnt dacall ()

ol 333210 An gall el (B

ol 553l gt aeatt (3)

+ dovouall Aol Wy -0
03m adsb cdiws llw
olnil 8 2M/S Ae pwus &yl
ATBUS undoliie (il g
Wmiwall & Lo 3 oLa 01T

g obud 48 ,b (yu

ale (pe (9T A pgS B -1
Jinag eyl Laglieg cn

R = X OIS 1318 .33 ,%0 LS
2oL 9 ST Agand! (ogncla uny!
Logiers yolalt Ayl Cymed g ¢330
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7- Choisir de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e ¥ 350 -V

(a) Que se passe-t-il pour la conductivité | keesi! - JSI Gusy B3 (1)
électrique etlarésistance Ohmique d’un | <lbed aceg¥! de glaally don eSSt
fil metallique lors de la diminution de sa | cawilt atglbs Jay Losic ans
longueur a la moitié et I’augmentation Scaniall dalaiie 2w 313354
de I’aire de sa section au dguble. Haglie il AL JSA (s (0)

(b) La figure graph1qu§ démontre le oLttt oo (Y) ¢ (X)) cpia
changement de la résistance (R) pour | . i iy
deux fils de méme matiére (x) et (y) | ¥ (£ Logie S Jgto e
avec le changement de leur longueur ¥ dle F Sew 581 sl
(0). Alors lequel des fils est le plus
¢pais? Justifier votre réponse.

- Fil (X)
(X8 Bl (Y)

(Y) et

> {

[4]

r19/0-1A Joll joaJl - A=alpoll Aulhhl) A A uj



VoAU YoAA ual 3t alatt = 331 5 9t - (Fpaasd pal1 ARUILY) £ Loy jmicla?) - ol A g3LLN Al 51 ALY B3lgs (3 lomcha!

8- Deux fils longs paralléles traversés par un | jes olajlsie odask Ol -A

courant ¢lectrique d’intensité differentes
comme dans la figure. Que se passe-t-il
lors de changement de sens du courant
dans 1’un des deux fils pour:

premiérement: la densité de flux
magnétique au point (x)?

Deuxiémement: La valeur de la force
mutuelle agissante sur chacun des deux fils.

I 4
1 X

aline (1 S 5l Lagla S5
Codomy 13La . JS LT L LoS 3Gl
Ao | (B HLAN oLand | @l e
2
1 Cve UST (Sl
(risedo Laad | (yia At 2BLS + ¥ g
§(X) adazdl e
IaLiall 59aY) Hlade Lol
oS! G

1

9- Sil’intensité du courant €lectrique traversé

a la base de transistor est 2.5 X 107% A et
I’intensité traverse le circuit du collecteur
est 0.02 A. calculer chacun de a, et 5,
du transistor.

eI LA Bas cols 1h) -4

BYvEVSUIPUA (i NPT Rppie- R BN {
sled ol easy 2.5 x 1074 A
C0.02A gemadt3 0 2

s 331211368 By 5 Ole (00 IS cows
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10- Choisir de répondre a (a) ou (b) () 9 (1) e Al M 250 -\ »
(a) Définir: ’unité du Henry. ($ gl Bz g 1ye (1)
(b)Définir: La valeur efficace du courant | -,%ed! )Ladt Dladt| deitt 1 e ()

alternatif.
11- Choisir de répondre a (a) ou (b) 1(2) 91 (1) oy Al M1 50 =\ )
(a)Justifier: les semi - conducteurs sont | &3k st obudl pusious : e (1)
utilisés comme detecteurs de I’intensité -5 gl 5dd SlusmeS
lumineuse. Ao S Al g 31335 1 Jle ()

(b)Justifier: La conductivite €lectrique | glaiy e ad OgSibu 5550
augmente pour le cristal de silictum Byt | A 3
pur quand la température augmente.

[6]
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12- Choisir de répondre a (A) ou (b)

(a) Citer une seule utilisation pour le tube
a rayons cathodiques.

(b) Citer une seul utilisation pour la
photographie thermique.

(0 3 (1) o Falord1 S350 1Y
Ao 1ty Lotusvia! 831 (1)
29313 Aasl
gl 1 g Lol LS50 (@)
NUSIPT AL

13- Choisir la réponse correcte:

Si Pintensité du rayon laser a une distance
de 10 cm de sa source est égale a (I). Alors
I’intensité a une distance de 20 cmeest ...........

@ 21 ® I

I I
© + @

2

14- Choisir la réponse correcte:

Quand la bobine d’un dynamo a courant
alternatif est parallele au sens de flux
magnétique. lesquels des choix suivants
expriment la valeur du flux magnétique a
travers la bobine (9,,) et la f.é.m induite
(E) dans cette position.

+ Aoviuall Aala Wi G| -\ ¥
10 CIM s e 538 pladi s calS 1]
aius H9<id (1) Leylude oy me (pe
Lyl 200M was le

s Aovnall dala Wi G5 -\ §
33yt LAt galivy ale O4Sa Lauie
(sl el il oln3¥ Lijiga
a8 (pe s AGHI OHLER Y 6
aledl IMS udolinall (piaal!
o oS3 Dbl Batly o (0)

Sl 1ias 2 (E) aisiwet

Le choix / jLasy 9

E

maximale _.tae

maximale _otae

maximale etae

Z€r0 ,iw

ZE10 ,iw

maximale _otae

®0©®

ZeT0 i

ZEr0 ,iw
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15- Choisir la réponse correcte: 1 Aovonall Al W1 i 210

Dans la figure, deux bobines (x), (y) les | Lilatsne (Y)« (X) olabe gsast 2
nombres de spires (n), (2n) par ordre | Legws Jss p .cui,idl ol (20) « ()
chaque bobine est traversée par un courant B (y 2850011 458 S o5
d’intensité (I). La relation entre la densité | =~ B w‘ ' f‘
du flux magnétique (B,) en point (¢) sur Aozl (D)) gurbliall padl
I’axe de la bobine (x) et (B,) en point (d) | =«(B,) ((X) kel y3e e (C)
sur I’axe de la bobine (Y) est ........cceveeeneee. 1o (V) calel ygoue e () dazitl

@ B,=2B,

< Z >
® 55 AR w
C
< ZZ >
B B
© 5" E=eee.sessain
d
B
@ B.-F
16- Dans le circuit N Awin gad1 5,500 B -\
démontré - par \VJ (JSadl
la figure Que se I Be At G 3L
passe-t-il pour +1- e AN
la lectyre du VB, r Clialt Gl e
voltmétre lors de
R, 3(K)

la formateur de
I’interrupteur K. | R K ‘
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17- Un condensateur de capacité % UF lié en
série avec une résistance Ohmique 400 Q et

une source du courant alternatif 150 Hz.
T

Calculer ’'impédance du circuit.

oo Juas 100 UF sass caiga -1y
9
400Q2 20 g as glin ps 15!

1570HZ 23 e Hld yuuaa g
T

5300 A3 glae s |

18- A l’aide de la loi de conservation
d’énergie. Fait la preuve que le
transformateur électrique idéal ’abaisseur
de tension est un éleveur du courant.

8Lt L & g3las Laliews VA
P (N (PIFRVIN [ PE N [ i
LAY a8l dgamll (a8t

19- Choisir de répondre a (a) ou (b)

(a) Citer une seule fonction pour le diviseur
de courant.

(b) Citer une seule fonction pour le rhéostat
dans 1I’ohmmeétre.

1(2) 9 (1) e Agla ¥ 5550 -1 4
L Eg s B g Aadn g ,S3I (1)
daglaall dusly dadsy S5 (o)

SUIVPL (DI §JUE N {

[9]
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20- Dans le circuit électrique démontreé par | « JSatl ious gell du g3 ,50401 3 =Y
la figure. Déterminer le type de la source | (X) o253 saelt g3 3>

¢lectrique (x) utilisée dans le circuit. R PCIRU R Y WESIN |
120V 50V
W ©)
| L€ 3
AN
[
Source
X
V=130V
21- Ecrire le concept scientifique qui t ole JIAN elal) pllaaall COS) - Y

indique ce qui suit: Oyatt sae Lgd H9Sy Alls,y

Le cas oule nombre d’atomes excités pour | =2 s gLo¥ Jlaall dawslt
obtenir le laser, aux niveaux d’énergie | ;e ,S1Llatt ;5% Obs gieua
supérieurs est plus grand que ceux qui se oL gl o3 aaie
trouvent aux niveaux inferieurs. )

22- Comment on peut s’assurer du bon | dlogh dedku e dSL @iy as -YY
fo.n.ctionnement de la jonction pn en § riva g¥ 1 Al Ay A8 LGS
utilisant un ohmmetre?
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23- Dans le tube de Coolidge utilisé pour la | deasiwatl zuteS 3561 o -YY
production des rayons X , Quel est le role | ;53 Lo Aot 2aid o dgi
de dlfférerrlce' d,u potentiel (d.d.p) entre les | ayzan =2 k0 (ymd gl o
deux extrémités du filament et la (d.d.p) | ¢, el ALTAN (5 tgand! 3353
entre la cible et le filament.

24- Choisir la réponse correcte: + Aovoual) Al W1 S5 -V E

Pendant le mouvement d’un anneau | A=--aed!Aidlot A8 o Ll
métallique au niveau de la page un courant | M4 dmsall Ggiws B Loty y
induit engendré démontré par la figure. Alors | (JSatls (yee 98 LeS Eomiiuwe )L g

le sens du mouvement de I’anneau est ... S daal | ZALI1 AS y ol ()5S

@ vers I’haut de la page,  Courant induit (Amaall el N @
parallele au fil. Comiiwn HLa el Lyl g0

@ vers le bas de la page, p 1 il Jaul I @
parallele au fil. St Uylge

@ vers la droite de la page, fil long <Al (a3 ) @
perpendiculaire ou fil. Gl Ll e Lages

@ vers la gauche de la page, 4wdss dals dasb slas @
perpendiculaire ou fil. anneau U e Lagas
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25- Danse le circuit électrique démontré par la | :Jsadl dous pallan,¢<013,50401 4 -Yo
figure. trouver la lecture de I’amperemetre (A ) (A}) Siee¥13e1)8 s i
et de |’ de ’ampéremeétre (A,) (En négligenant (Ay) yia¥ly
la résistance interne des batteries) (Ll Bt 1t gl | JLeal ae)
E =4V
Il
I
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26- Choisir de répondre a (a) ou (b):

(a) Justifier: La bobine du galvanometre a
cadre mobile li¢ a deux ressorts en spirale
(deux fonctions sont suffisantes).

(b) Quels sont les résultats de la liaison
d’un galvanometre a un multiplicateur
de potentiel lors de le transformer en
voltmetre (deux points sont Suffisants).

1(2) 9ol (1) e Al i) - YT
93 yagilalodl cale Jua : e (1)
Clalel! (yo zgjm & poiadl calel!

(O A1) 28 50511

Jeo i e Ayl gilat! Le (o)
aler s g Ilaclins
Al dbigad e yiagilaland
(el ATS) § kel 58

27- Calculer le coefficient de self induction
d’une bobine dont la f.e.m induite est 5V
quand I’intensité du courant qui la traverse
se varie par un taux de 20 A/s.

alet (1 St Jolas Cuws ) =YV
Wviwe E1.3.3 d@ S¢S
sl Coymas 1) SV Layiaze
. 20A/S Juses dd sLatt HLa
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28- Choisir de répondre a (a) ou (b)

(a) Définir: La résistance ¢électrique.
(b)Définir: La force électromotrice d’une

batterie.

1(9) 91 (1) e Al ¥ S350 - YA

A ;S Aegliaatt s aye (1)

A oS AndId1 3 gaY 1 58 e (@)
Jallad

29- Choisir la réponse a (a) ou (b)

(a) Justifier: utiliser le transformateur
¢leveur de courant dans des stations de
production d’¢lectricité (génératrices).

(b) Justifier: La bobine du moteur
¢lectrique lie a un batterie tourne dans

le méme sense .

1(@) 91 (1) e Agla 1 a5 -¥4
wgll ad ) gmaplusiwl s e (1)
L gStH Ll 63 Alamae e
I pmeett ado ygi— 1 J-be ()
P Anllao Jaiadl et

REEN PR E)
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30- Choisir de répondre a (a) ou (b)

(a) Ecrire 1’équation mathématique
utilisée pour trouver la relation entre
le rayon de I’orbite (1) dans 1’atome de
I’hydrogéne et I’ordre de I’orbite (n)

(selon la théorie du Bohr)

(b) Ecrire 1’équation mathématique utilisée
pour calculer I’énergie duniveau en électron
volt (eV) dans I’atome d’hydrogene.

1(@) 91 (1) e Agla W1 0 Y
Ao el | Aol M Al slaed 1 LIS 1)
Had Gy (oo 2BMall sl
O 9ol B3 B (I) adLat
23 ghget L2y (1) BMaIIAd )y
Ao iued | ol M1 Walaed | LIS (o)
09 SI¥L g giwal| ABls Dbt
O 9133 B g8

31- Compare:

z&)@ =Y\

point de comparaison
A5 Al 4a

Le Laser a colorants liquides
ALl Slaval) 5l

Le laser a argon

G5

La source d’énergie

du laser
Jhaa g 5
JJ...JSD A8UaY | R i SR N | &

(Oalalin (L0 99 JS Gy =YY
x> ¥y (NOT) wig Lot
A(X) A g g3 it (X))

32- Lafigure ci-contre démontre deux portes
logiques, une porte (NON) et I’ autre (X).
Déduire le genre de la porte (X).

0 e— 1

| o—— X D )
L’entrée IR S(.)me
Sl C):-J |
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33- Comment corriger I’inconvénient de | s cue e CUaid! @ oS Y'Y
I’ampéremetre thermique (mis a z€ro) | gy ot ;iuad1 -2 & dall
causé par la température du milieu Sdawsl! 3y A s (o @S

34- Ecrire la loi utilisée pour déterminer le | doasiuett 5ucla gewl cGS| -Y'¢
sens du courant induit dans les deux cas | Comiuat! HLad slodi s 2
. H
suivants. $ Ol (T Lt (0 S (B
Premiérement: le mouvement d’aimant | <&be olad udolive 4S po ¥y
vers une bobine dans un circuit fermeé. dalae 45,50
Deuxiémement: le mouvement d’ 3 s A 28 o s LS
un fil rectiligne dans un circuit fermé Jlae e Lisges 2dlas
perpendiculaire & un champs magnétique. o Liao
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35- Unebobine formée de 500 spires traversée | jescaat (500) aiiar sacate -vo
par un courant d’intensit¢ (I) Ampere | yuwel (1) dSui o 28 Hlod a
dont son plan est paralléle au champs | wdolize (ol 3 of gius g
magnétique régulier de densité 0.1 T. 0.1T aats waiie

Le tableau suivant indique le moment | pie oI J gt Jomius
du couple (T) agissant sur la bobine et | catadt e 5331 (T) zlga3¥!

I’intensité du courant traverse (1) - et () Hhad iy
T (N.m) 10 20 30 40 50
I[(A) 5 10 15 20 25

Premiérement: Tracer la relation graphique | ¢y 2obod| 28 Mall gyl : ¥
entre (1) sur I"axe vertical et (I) sur I'axe | i v 13 oati o te (T)

horizontal. » !
3 . a8Y 1 ygoatt e (T)
Deuxiémement: utiliser la pente de la ligne | g sosr g o an sl Lals

droite pour trouver 1’air de la section de la | , v 2L e
bobine. calol) pladie dolus
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36- Une lumiére monochromatique dont la | o> gedfdlsl (sl galal s gus -¥1
longueur d’onde 8x10 'm, calculer I’énergie 4S9y W8l cews ). 8% 1077m
et la quantit¢ de mouvement d’un des ses
photons, sachant que la constante de Plank
6.625 x 107 J.s et la vitesse de la lumiére
3 x10°% m/s.
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37- Choisir de répondre a (a) ou (b):

(a) Justifier: La sélection des deux
¢léments hélium et néon comme un
milieu efficace dans He-Ne laser.

(b) Justifier: Le laser est utilis¢ dans la
photographie en trois dimensions (3D).

(@) 91 (1) oo Ayl W1 3 -V
polel! Graie Hliast e (1)
2 B Jlad dau S adly

-090—p g.dgl!
Paidl B 55l pudis s e (o)
.(3D) slas¥1 aMs

38- Choisir la réponse correcte:

Le cristal de silicium pur se transforme en
un cristal de type (p) lorsqu’ on ajoute des
atomes de .........

@ Phosphore @ Antimoine

@ Aluminium @ Carbon

39- Dans le circuit démontré par la figure
si la résistance équivalente de la partie
A B =5 Q, Quelle est la valeur de la
résistance R?
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40-

® 0 @ G

Choisir la réponse correcte:

La figure démontré quelques transitions
de I’¢électron dans I’atome de I’hydrogene.
Laquelle de ces transitions conduit a
I’émission de photon dans la région du
spectre visible?

transition (1) N

MO
transition (2) @

L  J
transition (3) @
transition (4) K v v

41- Choisir la réponse correcte:

® ©

Deux anneaux métallique ont le méme
centre, dans un méme plan, chacun est
travers€ par un courant €lectrique comme
dans la figure. Si le diamétre de I’un est
le double de I’autre alors la relation entre
les deux intensités du courant dans les
deux anneaux qui fait la densité du flux
magnétique au centre commun égale a
Z8ro.
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42- Choisir la réponse correcte: s Aovonall Al W) Ji5) - €Y
Lequel des facteurs suivants conduit a | o=!$3= 2=5¥1 delpadl !
I’augmentation de 1’énergie cinétique des | <R I¥1 25> a8l 32l
électrons libérés de la surface d’un métal | ©-- gta—cs (=0 &) et

par I’incidence de la lumiére sur ce métal? ¥ ... ddesgall dapdlly

(@)  Augmentation de I’intensité de la RS IS EREERB AN G))
lumiére incidente sur le métal. .Onaed!

(b)  Augmentation de la durée Odaad) (o yad (o) Babsy (O
d’exposition du métal a la lumicere. .£ guall

(©)  Augmentation de fréquence de la bsludl egall 33,5 By (D)
lumiére incidente sur Le métal NERPON (P

(@  Augmentation de 'aire de la surface | ouael! plow daluws 53byy  (3)
du métal exposé a la lumiere 5 gall (o paall
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43- Choisir de répondre a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) 5o DlaWI G5 -¢¥
(a) Une bobine de Dynamo formée de | iat 140 ;o oasi galine cate (i)

140 spires, l’aire de sa section et
0.025m?. La bobine tourne par un taux
600 tours / minute dans un flux
magnétique de densité 0.3 T. Calculer
f.é.m. Induite lorsque le plan de la
bobine incline par un angle 60° sur le
sens du champs magnétique (7 z%

(b) Un courant ¢électrique d’intensité 10 A

traverse une des deux bobines voisines.
Quand ce courant s’annule a zéro,
une f.é.m. induite dans 1’autre bobine
de 60 V. Si le coefficient d’induction
mutuelle entre les deux bobines est

s9im 0.025M%  aalazie Zablicay
2 AadAl B 5y 600 Juse
03T ks pudsbias yad
ot Lowie Wimiawad 1633 3 s |
okl e 00 Ayl el sy
(T=Eh) gudaliaalt gl
s igsis T0A wins e 5L ra (o)
s Jones! Lasie (pyglin (il
JESIIPY WS P SO PR W
doolas OIS 1318 .00V dimiwe &0

0.3 H. Calculer le temps d’annulation | cusi0.3H piled! s Joliadt e
du courant dans la premiere bobine. LIt B I Sneid!

44- Vous avez trois condensateurs identiques | . atleie OLaiSe A2 St - £ ¢
Démontre par un dessin la liaison de ces | Leluoss 4yt mw by iy

condensateurs pour obtenir: 1ole Jganl! Lo
Premiérement: la plus grande capacité. AS s Haw pS| ¥ £)
Deuxiémement: La Capacité la plus petite. S ee Faw JBT L5
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45- Un galvanomeétre dont la résistance de | . 602 aate doglin yiegilats -£0
la bobine 60 Q. Calculer la résistance de | L1 (o320 degline cows!
la diviseur de courant nécessaire pour | 1 aicwlus olasy a)Si1
. . DD VS L . A 1 N
diminuer sa sensibilité a ( = ) puis calculer o AP .(?) Ca

la résistance totale de ’amperemétre.

e I 2SI Ao gliaal !
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